以东南日 秋

政务简报

2021年7月15日 星期四

调研重大工程和重点项目建设工作,雷山县委主要负 责同志及州、县有关部门陪同调研。周舟一行先后深 入雷山县旅游服务中心及客运中心项目、雷山县2016 年丹江镇城北片区棚户区改造建设项目、雷山供电局 其他技术业务用房项目、西江景区干荣服务区综合开 发项目、西江景区创 5A 综合提升项目现场进行调研, 详细了解项目建设情况及存在问题,并对具体问题提 出了具体意见。

我州十运会开幕式 排练工作有序推进

届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会黎平县筹 备办获悉,当前州十运会开幕式排练工作正紧张有序 如火如荼地开展。

据了解,目前,州十运会开闭幕式排练工作组已完 成抽调学校群众演员排练各项事宜的对接工作,并落 实了开幕式的各篇章的排练场地、排练时间,每个篇章 的排练时间均在23-26天。同时,细化完成了开幕式群 众演员经费预算,正在积极对接落实解决相关经费、演 员管理、食宿、安全等问题,为开幕式工作保驾护航

据悉,参加开幕式排练的校外群众演员现有276 名,主体演员和演职人员(服装、道具等)共200名。目 前,开闭幕式工作组正在加强排练期间的沟通对接,做 好各项服务工作,正在加强与州歌舞团导演组对接,形 成一对一对接机制,加强与各学校沟通联系,解决排练 期间遇到的各种问题。

据该县文化馆相关同志介绍,从7月14日起,正式 开始主体演员、群众演员排练。今天参加排练的有广 场舞队、太极队共90人。

我州11户家庭 获"最美家庭"称号

本报讯(记者 王道东)7月13日,记者从州妇联获 悉,我州张红梅、文炎兰家庭荣获全国"最美家庭",刘 跃琴家庭、高红家庭等11户家庭分别荣获省级"五好家 庭""最美战疫家庭""最美绿色生态家庭""最美书香润

据悉,我州积极开展寻找"最美家庭"工作,全州围 绕爱国爱家、遵纪守法、孝老爱亲、爱岗敬业、科学教子、 清正廉洁、绿色生态、脱贫攻坚、疫情防控等方面,按照 时间节点开展"寻找"最美家庭活动。在寻找活动中,共 收到"五好家庭""最美战疫家庭""最美绿色生态家庭" 共154户,并积极向省、全国推荐我州典型先进家庭。

在寻找"最美战疫家庭"的过程中,我州加大对"最 美家庭"宣传力度,提高社会对"最美家庭"关注度,激 励广大家庭和群众参与活动,充分发挥"最美家庭"的 引领作用,最大限度发挥活动过程的教育激励作用。

岑巩县凯本镇:

"红色引擎"激活力 产业兴旺惠民生

本报讯(通讯员周燕沈启照 余欢)盛夏时节,岑 巩县凯本镇沈家湾坝区的烤烟种植基地,一株株烤烟挺 拔舒展,片片烟叶翠绿油亮,工人们在烟地里来回穿梭, 正忙着给烤烟种植大户彭洪川采摘第一批成熟的烟叶。

"每一株烟一共需要采摘七次,烟叶采摘要持续2 个月,我这100亩的烤烟面积产量应该有4万斤左右, 毛收入有40多万元。"彭洪川是凯本镇沈家湾村村委会 副主任,也是一名党员,这是他在沈家湾坝区种植烤烟 的第二个年头,他告诉笔者,沈家湾坝区实行土地集中 整治后实现了土地"化零为整",大大改善了耕作条件, 提升了土地利用效率,但随之而来的土地整治"后遗 症"也一定程度影响了农户的产业发展积极性。

"坝区土地经过集中整治后,虽然土地集中连片 了,但还是存在土地中间积水、部分土质不适宜种烟等 问题。"彭洪川说,尽管烤烟产业是订单农业,经济效 益好,增收见效快,但土地整治的"后遗症"加上烤烟产 业投资大等顾虑,农户种烟的积极性仍是不高,"为了 不让土地荒废,我们党员只有自我加压,带头把产业做 起来,带动老百姓增收。

乡村要振兴,党建是引领。凯本镇充分发挥党组 织的引领力,让党员站在乡村振兴第一线,打造党建引 领乡村振兴的动力引擎,让"红色引擎"激活发展内生 动力,实现党建工作与产业发展同频共振、互融共促, 激活了全镇烟叶生产的"一池春水"

"今年我镇100亩以上烤烟种植大户有9户,其中5 户是党员户,在党员们的带动下,全镇今年总共种植 烤烟2720亩,现在已进入持续两个月的烘烤采摘阶 段。"岑巩县凯本镇组织委员谢缔说,通过让党员在产 业发展中"打头阵",充分发挥了农村党员在产业发展 中的先锋引领、示范典型带动作用,实现基层党建与产 业发展的双促进、双提升。

村有主导产业,户有增收门路。今年,彭洪川种植 的 100 亩烤烟,支付 80 多户农户土地租金 4.5 万元,种 植、管理、采收等整个生产环节能够吸纳务工800多人 次,年发放务工费10万元。通过党员带头兴产业,实现 了坝区土地资源充分利用,拓宽了农户的增收路子。

"打烟、选烟都做,一天有一两百块钱。"因为要照顾 在上学的子女,43岁的沈家湾村村民刘祖莲没有外出务 工,每年她都会到村里的烤烟基地干活,补贴家用。

目前,凯本镇以党建为引领,以发展为动力,以增收 为核心,立足土地资源,全镇实现杂交水稻制种2095亩; 辣椒种植1985亩;优质烤烟2720亩;中药材种植9791亩 (其中林下黄精2000亩);特色水产养殖1000亩,全镇产 业共涉及辖区内11个村,逐步筑牢了乡村振兴产业基石。

吴克裕:不忘初心永葆本色

○ 黔东南州融媒体中心记者 王道东 顾婷英 周天亮

"从加入中国共产党的那一刻 起,我一直坚定理想信念,始终忠诚 于党。"近日,老党员吴克裕在接受 采访时,坚毅地说

在中国共产党百年华诞之际, 记者走进获得"光荣在党50年"纪 念章的老党员中进行采访。老党员 吴克裕脸上写满了喜悦与自豪。

吴克裕今年91岁,出生在江西省 玉山县白云镇太平村一个普通农民 家庭。1949年9月,他响应党的号 召,带头报名参加解放大西南,从此 便踏上了黔东南的土地。1951年,吴 克裕在镇远地委成为党员发展对象, 当时自己年纪轻、工作时间较短,能 得到这个机会他既紧张又高兴。

"从前我们家里很穷,连房子都 没有,共产党来了以后我家才有房子 住。我很早就想加入共产党,当时领 导对我说,你表现是可以的,要是愿 意入党你就写申请。一听到这话,我

激动得话都说不出来了。"吴克裕说。

经过这次谈话,吴克裕回去立 马写了申请书,在经过严格的组织 考核后,他终于成为了一名光荣的 中国共产党员。

70年过去,回想起当年入党宣 誓的情景,吴老还历历在目。

"当时整个机关工作人员都参 加了会议,会议室的墙上挂有毛主 席和朱总司令的相片,我们就站在 下面宣誓。那时心想我从今天开始 就是一名中国共产党党员了,我可 不能让党的名誉受到损失,要做一 名意志坚定的共产党员。现在回忆 起来,入党以后我真的做到了这一 条。"吴克裕说。

吴克裕老人始终把党的话记在 心上,积极投身于土地改革、民主建 设和生产建设中。工作中,吴克裕 积极发挥党员的模范带头作用,毫 不吝啬地将多年的工作经验言传身 授、点拨指导,不断激发年轻干部的 工作热情

"我带着那些年轻的同志,搞考 察调查,教他们调查研究重点要抓什 么,告诉他们要和群众一起生活、一 起劳动、一起聊天,只有这样群众才 会把真实情况告诉你。我认为,我这 样做就是尽一名共产党员应尽的责 任。"吴克裕老人回忆起自己的经历。

多年来,吴老一直奋斗在黔东南 的大地,并获得了多项荣誉。1986 年2月吴克裕离休,但他的心仍然是 火热的。根据组织的要求,他参加 编写了80多万字的《黔东南州农村 合作经济史资料选编》,和60多万字 的《黔东南志·政党群团志》。

"作为一名老党员,离休了不能 褪色,离休了也不能离开工作岗 位。党的事业需要我干什么,只要 我有能力去完成,我就会继续去

体操之乡雏燕飞



榕江县素有"贵州体操之乡""贵州省优秀体 育后备人才基地"之称。近年来,该县在发展少儿 竞技体操的同时,积极发展少儿艺术体操并在全 县进行推广,让更多边远少数民族地区的孩子感

受到体操的魅力 图为7月11日,在榕江县少年儿童业余体操

运动学校内,小学员在进行训练前压腿热身 (通讯员 李长华 摄)

锦屏县河口乡:

干部变身"宣传员"走村串户"听民意"

本报讯(通讯员 王华东) 近日, 锦屏县河口乡辖区内持续高温,炎 炎烈日炙烤着大地。在这样的"烧 烤模式"下,有这样一群人,他们冒 着高温酷暑,忙着走村串户,一刻不 停地在山间小道上穿梭,田野里、道 路边、村口处都留下了他们走访宣传 的痕迹。这是河口乡为有序推进村 "两委"换届工作,组织党员干部开展 "大走访、大调研、大宣传"活动,将乡 干部变身村"两委"换届工作"宣传 员",进村入户走访群众,使换届纪律 家喻户晓、深入人心的缩影。

"您好,我们是乡政府工作人 员,今天来访的目的是向您宣传村 级换届知识,您是否知晓村级换届

纪律监督'十严禁''十不准'的详 细内容……"早上六点半,乡干部姜 永胡早早地就来到了锦来村五组村 民龙绍光家中,采取"一对一"方式 逐户与群众谈心谈话。

"王同志,根据上级关于第十一 届村级换届人选年轻化、知识化的 要求,我向你们推荐两位学历高、口 碑好的年轻同志,请组织进一步考 察……"与瑶光村十五组村民姜起 隆在"拉家常"时,他主动向上门走 访的乡干部推荐换届人选。

"辛苦几位了,大半夜还上门来 宣传工作,你们辛勤的付出令我们 很感动。"看见乡干部登门"夜访", 正在吃饭的培尾村皆计组村民罗康

辛感动地说。因眼下正值养护庄稼 的农忙时节,为提高与群众的见面 率和访谈率,党员干部们还采取"夜 访"形式进门入户,让群众感受到工 作人员扎实的工作作风。

据悉,为扎实做好2021年村级 换届工作,该乡坚持把党史学习教 育与换届工作紧密结合,组织开展 "大走访、大调研、大宣传"活动,累 计走访在家群众1573人,发放换届 纪律监督"十严禁""十不准"宣传 资料1500余份,收集意见和建议58 条,帮助解决实际困难16个,切实 营造了风清气正的换届工作氛围和 环境,为换届选举工作稳步实施打 下坚实基础。

八旬侗族老党员 巧手剪纸颂党恩

本报讯 (记者 王道东 周天亮 通 讯员潘存栋周荣塘)近日,在喜迎 建党100周年之际,在天柱县高酿 镇,记者见到一位耄耋退休老教师 龙潜珍,他凭着手中的一把刻刀,满 怀诚挚的情感潜心创作,为建党一

百周年献礼。 一座老宅、一把刻刀、一张画 纸,这就是龙潜珍的创作室。在三 尺教台上辛勤耕耘30多年,如今86 岁的他对党的感情更加浓烈。

龙潜珍为建党百年诞辰雕刻了 一系列具有时代意义代表作品。记 者的目光凝视一幅题为《引领》的作 品上,这一张剪纸,是全国人民都在 学习习近平总书记系列重要讲话的 背景下创作的。剪纸体现了国家富

强、民族振兴、人民幸福的主题,图

案对称工整,生动活泼,富有张力。 龙潜珍还用手中的刻刀创作出 "喜庆""庆祝香港回归""爱我中 华""认真学习""绣太阳""抗击疫 情"等作品,记录下了建党100年具有 时代意义和历史意义的瞬间。

作为一名党员,从事教育工作, 龙潜珍对艺术孜孜以求,不断创作 新的作品。

"要想给别人一碗水,自己得有 一桶水。"龙潜珍说,龙潜珍不仅带 学生创作,自己也不断创作,他的 300 余幅作品在省级以上报刊发表 和展览,并多次获奖。其中一幅《清 水江畔》的剪纸作品在1998年获得

"中国新时代文化文艺创作研讨会"

"我老伴有时间就剪纸,退休 后,每天都还剪纸,有时候从晚上剪 到天亮。"龙潜珍的爱人说。2002年 龙潜珍荣获"中国剪纸德艺双馨奖" 和2005年荣获"中华著名剪纸艺术 家"称号等众多荣誉。

"我受党的教育培养多年,深受 党恩,在建党100周年之际,作为一 个有着38年党龄的老党员,我想剪 一副剪纸,宣传我们党建立100周年 来的丰功伟绩,向党的生日献礼。 老党员龙潜珍从事艺术创作70多年 来,曾有300余幅作品在省级以上报 刊发表和展览,在党的生日来临之 际,他心心念念的就是发挥自己擅 长的技艺——剪纸感党恩。

醫療蘭競奧

1956年(8-9月)

8月23日 省委通知张玉环、张金屏、刘昌淮(苗 族)、王朝文(苗族)、刘法文、张登文、朱玉增、刘学民、 单志远、杨文碧、王德安(苗族)、梁旺贵(侗族)、郝昌 德、李洁生、张贯洲,李绪泰、龙德义、张绪卿、杨富和 (侗族)、潘茂云(苗族)、高雪峰、尹序亭、申连尧、陈新 昭24位同志参加中共黔东南地委为委员。张玉环、张 金屏、朱玉增、王朝文、张登文、刘昌淮、梁旺贵、刘法 文、刘学民、王德安、杨文碧11位同志为地委常委。张 玉环任地委书记,张金屏、刘学民、刘昌淮、王朝文任 副书记

8月 黔东南州工会联合会筹备委员会建立,梁旺 贵任筹委会主任。

9月2日 黔东南地委召开扩大会议,讨论支援和 帮助减产社增加收入的措施。全州约有26万人口的地 区减产,地委要求各级党委狠抓三秋生产,采取措施大 力支援减产社搞好生产,帮助减产户增加收入。各个 经济部门要做好原料供应和产品收购、减免税收、减免 公粮工作。减产社要认真贯彻按劳取酬政策,延长决 算时间,推迟转入高级社。减产户要恢复家庭副业,兼 营小商贩,弥补损失。仍有困难的户所欠债务应给予 减免,并给予适当的救济。地主分子和一般反革命分 子 在社内生产要同工同酬。会后各县分别召开干部 会,进行动员,制定了支援措施。

9月27日 黔东南地委转发地委统战部《关于建 立州、县政协的意见》。决定10月份建立中国人民政 治协商会议黔东南自治州委员会筹备委员会,刘昌 淮任主任,王安民、杨正心、莫御、吴少峰、欧昌义、龙 和甫、朱玉增任副主任,委员由各族各界人士50余人

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历 史大事记》)

这

的

务

DENG XIA

"你们服务真周到,快进屋坐!"6 月16日,天柱县高酿镇地佳村地引片 四组67岁村民粟青茂心情愉快,在驻 村干部、村干部的指导下,粟青茂张 张嘴,扭扭头,不到三分钟,就完成了 扫脸认证。看到自己养老保险认证 成功,粟青茂高兴得合不拢嘴。(2021 年6月21日黔东南新闻网)

党员干部主动上门帮助老年人 办理养老保险认证服务,这样的上门 特事特办,为老人提供人性化便捷服 务,是党员干部对群众最好的诠释。

众所周知,像养老保险认证等, 村民需要到办事大厅窗口当场办理, 而不能由亲属或他人代办,这对大多 村民来说到窗口办理轻而易举,不成 问题。可是,对于那些行动不便的老 弱病残人来说,就是一大难,为去不 了窗口办事而心急如焚。

据报道(6月21日黔东南新闻 网),地佳村村民居住分散,多数留守 老人年龄偏大、腿脚不便,使用的手 机均为老年机,无法进行信息化操

作。地佳村驻村第一书记、村干早出晚归,爬山涉水, 走村串户,主动上门服务,对60周岁以上的老年人开展 养老保险认证工作。这是真心实意为老人上门提供服 务,为之解忧排难,实现了服务村民零距离,将温暖送 到了群众的心坎儿上。这种心贴心、实打实的上门真诚 服务,让人从心里感到暖暖的。

我们党员干部只有把群众放在心上,群众才能把我 们党员干部放在心上;只有我们党员干部把群众当作亲 人,群众才能把我们党员干部当成亲人。地佳村干部上 门为老人服务的亮点,在于转变服务方式,创新服务理 念,顺意民有所呼,我有所应;民有所困,我有所帮。这 恰恰就是老百姓所期盼的愿望。

群众利益无小事,办好小事得民心。各地要像地佳 村干部那样倾听民声、顺应民意、吃透民情、排解民忧,

在打造服务型政府部门办事大厅、办事窗口的进程 中,希望广大党员干部切实要强化为民服务意识,真心 诚意为老百姓服务。多些"上门服务",会让干群关系 更加融洽,社会更加和谐。

黄平县:

实现首例"黔川渝"户口跨省通办、一地办结

本报讯(通讯员冷丽莎)7月12日,黄平县公安局浪 洞派出所为重庆籍群众"一站式"办理户口迁入,实现该 县首例"黔川渝"户口跨省通办,一地办结。

当日,黄平籍群众潘先生来到浪洞派出所咨询夫妻投 靠事宜,户籍民警仔细询问情况以后,发现潘某某的妻子 刘某是重庆人,需要办理的迁移业务刚好符合"川渝黔"户 口迁移"跨省通办"。于是告知申请人,6月18日起,重庆 籍人员办理户口迁移不再需要开准迁证去重庆下户口,可 以在户籍系统"一站式"办理。同时,立即与县治安大队户 政科就业务细节进行了核实对接。经过派出所受理、县级 审批,短短几分钟,首例"川渝黔"户口迁移"跨省通办"业 务成功当场办结。潘先生拿到新户口本时,激动得和民警 连连握手,不禁感叹道:"真是太感谢了! 现在政府政策真 是越来越好,办事效率也越来越高,不用两地来回跑就能 一站式办结,真是给我们老百姓办了件大好事啊!"

近年来,黄平县公安局不断深化"公安放管服"改革, 提升服务群众理念,认真贯彻落实"放管服"各项便民措 施,不断提升窗口服务水平。全县公安户籍窗口将全力 落实"川渝黔"户口迁移"跨省通办""一站式"办理工作, 为每一位符合办理条件的群众提供高效、便捷的服务,真 正做到让信息多跑路、群众少跑腿,切实把教育整顿成果 转化为"我为群众办实事"的具体举措。

贵州省凯里市 人民法院公告

镇远县舞阳农机专业合作 社、杨鹏、杨迈: 本院执行申请执行人

凯里市新苹果山庄申请执

行被执行人多彩苗宝生态 农业有限公司合同纠纷 案,申请人凯里市新苹果山 庄提出追加多彩苗宝凯里 苗药有限公司、贵州省麻江 县杏山蓝莓农民专业合作 社、贵州省麻江县杏山生态 农业农民专业合作社、麻江 县宣威镇蓝莓农民专业合 作社、镇远县舞阳农机专业 合作社、吴必有、吴燕清、杨 鹏、唐爱梅、吴燕红、杨迈为 被执行人的书面申请,现已 审查终结,因无法联系价 们,现依法向你们公告送达 (2021)黔2601执异117号执 行裁定书,裁定内容如下 追加多彩苗宝凯里苗药有 限公司、贵州省麻江县杏山 蓝莓农民专业合作社、贵州 省麻江县杏山生态农业农 民专业合作社、麻江县宣威 镇蓝莓农民专业合作社、镇 远县舞阳农机专业合作社 吴必有、吴燕清、杨鹏、唐爱 梅、吴燕红、杨迈为凯里市 人民法院为(2020)黔 2601 执 1372 号执行案件的被执 行人,多彩苗宝凯里苗药有 限公司、贵州省麻江县杏山 蓝莓农民专业合作社、贵州 省麻江县杏山生态农业农 民专业合作社、麻江县宣威 镇蓝莓农民专业合作社、镇 远县舞阳农机专业合作社 吴必有、吴燕清、杨鹏、唐爱 梅、吴燕红、杨迈分别在尚 未缴纳出资的489.44万元、 611.8 万元、611.8 万元 244.72 万元、122.36 万元 2141.3 万元、489.44 万元 489.44 万元、305.9 万元 305.9万元、305.9万元范围 内依法承担责任。限你们 自本公告发出之日起60日 内到本院403办公室领取裁 定书,逾期即视为送达。案 外人、当事人对裁定不服, 认为原判决、裁定错误的 应当按照审判监督程序办 理;与原判决、裁定无关的, 可以自本裁定送达之日起 15日内,向贵州省凯里市人 民法院提起诉讼。 凯里市人民法院 2021年7月13日

健康生活小常识

1、大蒜中含有丰富的抗病毒成

2、饮酒时不宜吃烟熏食品,饮酒 易使人体血铅含量增高,这时烟熏食 品中的有机胺会诱发消化道疾病。 3、用餐节奏不官太快,细嚼慢呢

让食物和唾液充分混合,让唾液里的 酶充分降解,发挥唾液的抗癌功效。 4、将饮泡过的茶叶晒干后装在 纱布袋内,放在冰箱里,可吸收鱼

肉散发出来的腥味。 5、想美白肌肤,应多吃蔬菜和 水果,随时补充维C、牛奶等,长期

坚持清淡饮食可淡化斑点。 6、洗头时,在温水中加些盐,用 盐水来洗头,这样可以防止掉头发

同时也会使头发洗得更干净。 7、风油精治烫伤,对于小范围 轻度烫伤,可将风油精直接滴敷在 烫伤部位上,每隔四小时滴敷一次

8、夏天"吹空调"已成为习惯,但 长时间吹空调反而特别容易中暑,有 办公室、家中要多喝盐开水防中暑。 9、女性每晚睡前喝点红酒, 以养血。每天敷一张浸过红酒的面

膜纸,可改善肌肤状况。 10、醋水沐浴可护肤抗疲劳,月 外活动后,往洗澡水中放点醋,有抗

疲劳、抗过敏、止痒的效果。 11、白色衣服被其他衣物染了

色,可将被染色处用水打湿,再涂流 食盐反复轻搓,去掉染的色后用水

12、在海带中存在着高效的汽 余臭味的物质,因此,患有口臭的 、,常食海带可以消除口臭。 13、被蚊虫叮咬后,可立即涂

至2滴氯霉素。 14、擦伤伤口不宜用创可贴,而

Z用紫药水消炎,让伤口自然暴露 E空气中愈合 15、芹菜富含纤维,可加快肠内

政政的排空速度,缩短有毒物质在 6内滞留时间,可预防肠癌 16、赤豆粥补肾消水肿,荷叶粥 军暑热、止渴解毒;冬瓜粥止渴生津

峰血压;银耳粥生津润肺。 17、牙齿美白偏方,用木瓜切 ,每天擦拭牙齿2次,每次两分钟, E持一个月,必然有效。

昔保养,若沾上难擦的污垢,可先用 布蘸牙膏擦拭,后用湿布擦。 19、烹制菜肴时不可用白酒代替 斗酒,料酒加热能与溶解脂肪产生醋

18、木质家具应用干布擦和。

化作用,增鲜提味,白酒无此作用。 20、挑遮阳伞,不妨撑开伞看均

正的影子,影子颜色深的好,伞面 面料选涤纶的,颜色越深越好。

21、桃子富含多种维生素,矿物质 及果酸,可缓解便秘,含铁量居水果之 冠,是缺铁性贫血者的理想食物。